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Вводная часть

Основные задачи, решаемые системой образования городского округа Прохладный КБР в 2015году были направлены на обеспечение доступности, качества образования детей в возрасте до 18 лет независимо от места жительства, расширение самостоятельности школ, укрепление материально-технической базы на средства республиканских и муниципальных программ,  расширение услуг дошкольного образования, организацию воспитательной работы совместно с общественными организациями, обеспечение здоровьесбережения, создание условий организации учебно-воспитательного процесса для детей с ограниченными возможностями здоровья, расширение сферы дополнительного образования, организация работы по повышению профессиональной компетентности руководителей и педагогических работников ОУ.
Прохладный - второй по численности, потенциалу и другим показателям город республики после столицы Кабардино-Балкарии Нальчика. Население города составляет 58182 человека, из них: русские - 78,5%, кабардинцы - 5%, армяне - 3,6%, турки - 3,5%, корейцы - 3%, украинцы - 1,5%, цыгане - 1,3%, балкарцы - 0,3% и другие.

С начала 2015 года за пределы КБР выбыли 2169 жителей, прибыло 2094 человека. По итогам 2015 года рождаемость составила 683 человека, смертность 696 человек.

Актуальная тема – строительство и реконструкция социально-значимых объектов.

В Прохладном 10 школ и 21 дошкольное отделение. В августе 2015 года в рамках федеральной целевой программы «Развитие образования» в августе месяце открыт новый детский сад № 7 «Радуга» на 200 мест.

В декабре прошлого года завершены работы по созданию дополнительных мест в 2-х дошкольных учреждениях. Так, в ДО № 20, в ДО № 19 МБОУ «СОШ № 5» создано 25 и 50 мест соответственно. На данные мероприятия из бюджетов всех уровней было выделено 11,4 млн. рублей. Ожидается сдача частного детского сада на 80 мест.

В рамках реализации программы «Доступная среда» для создания равных условий для детей с ограниченными возможностями за счет бюджетов всех уровней проведены ремонтные работы стоимостью 3 млн. 400 тыс. рублей.

Дополнительно на подготовку образовательных учреждений к 2014 – 2015 учебному году из местного бюджета было выделено 7,3 млн. рублей.

Общий объем поступивших доходов в местный бюджет достиг 613,0 млн. рублей, что выше уровня 2014 года на 103,3%:

· по налоговым и неналоговым доходам – 250,0 млн. рублей;

· по безвозмездным перечислениям – 363,0 млн. рублей.

В бюджеты всех уровней от предприятий города поступило 925,0 млн.рублей налоговых платежей. Темп роста налоговых доходов местного бюджета к уровню прошлого года составил 102,0 %. Рост доходов отмечается по следующим видам налоговых платежей:

· единый налог на вмененный доход – 102,6%;

· патентная система налогообложения – 150,4%;

· единый сельскохозяйственный налог – 133,1%;

· земельный налог – 113,0%;

· госпошлина – 130,2%.

Основными бюджетообразующими предприятиями города являются войсковая часть 31681, АО Кабельный завод «Кавказкабель», МО МВД России «Прохладненский», ГБУЗ «ЦРБ», ОАО «Прохладныйтеплоэнерго», ЗАО «Тандер», ЗАО Кабельный завод «Кавказкабель-ТМ». Объем доходов, поступивших от 9-ти структурных предприятий ОАО РЖД в бюджет городского округа в 2015 году, составил 13,3 млн. рублей.

Основные показатели социально-экономического развития городского округа Прохладный в 2015 году сложились следующим образом.

На крупных и средних предприятиях городского округа трудятся 9344 человека. Средний размер заработной платы за 2015 год составил 19840 рублей, что на 0,9% выше уровня 2014 года.

За отчетный период объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг данных предприятий составил более 7 млрд. рублей. Рост объемов отгрузки за 2015 года по сравнению с 2014 годом зафиксирован на таких предприятиях, как: МП «УК Прохладненский водоканал»; ЗАО «Кавказкабель-ТМ»; ООО «Риал- пласт»; ООО «ПЗЖБИ»; ОАО «Прохладненский хлебозавод»; ОАО «Городские электрические сети»; ЗАО «Пищекомбинат Прохладненский».

В целях расширения форм и способов получения дошкольного образования на территории городского округа, по улице Свободы ведется строительство частного дошкольного учреждения на 80 мест, площадью 517 кв.м. Инициатор проекта ИП Хутатов Х.Х. Общая стоимость проекта 30 млн. рублей. Планируемый срок ввода в эксплуатацию IV квартал 2016 года. Будет создано около 20 новых рабочих мест.

Как уже было отмечено раннее, в рамках федеральной целевой программы «Развитие образования» открыт новый детский сад № 7 «Радуга» на 200 мест Общая стоимость проекта 129,5 млн. рублей. Создано 43 новых рабочих места. В 2015 году дошкольное отделение посещали 230 воспитанников.

В системе образования городского округа Прохладный КБР работали 1195 человек, из них: 209 воспитателей, 638 педагогических работников, 36 педагогов дополнительного образования. 

С высшей категорией 136 человек, с первой - 153 человека, со второй – 74 педагога.

Новое качество образования невозможно обеспечить без нового уровня квалификации учителей и руководителей школ. Одним из показателей профессионального мастерства являются результаты аттестации педагогических работников. 

В 2015 году успешно прошли аттестацию 73 педагогических работника, из них 12 человек - на высшую квалификационную категорию, 15 педагогов – на первую, на соответствие занимаемой должности прошли аттестацию 46 человек.

Важным показателем всех муниципальных образований является уровень заработной платы и занятость населения.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений городского округа Прохладный КБР превысила индикативные показатели и составила:

- педагогических работников общего образования – 21739,00 рублей.

· дошкольного образования - 18600,00 рублей.

· дополнительного образования детей - 19475,00 рублей.

Анализ состояния и перспектив развития системы образования

Дошкольное образование

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования в городе функционирует 21 дошкольное отделение, интегрированное с 9 общеобразовательными учреждениями и реализующее программу дошкольного образования. Данные учреждения предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

Дошкольные отделения на конец 2015 года посещали 3120 детей в 128 группах в возрасте с 1,5 до 7 лет. Ежегодно на базе учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества» функционирует «Школа раннего развития» для детей 5-7 лет, которую посещали 24 ребёнка. В целом услугами дошкольного образования охвачено 98% детей от 3-х до 7 лет. 

На конец учебного года общая очередь детей в дошкольные отделения в возрасте от 0 до 7 лет составляла 1340 человек, из них детей в возрасте от 3 до 7 лет - 132 человека. 

В результате проведения летнего комплектования на новый учебный год, ввода в эксплуатацию в рамках федеральной целевой программы «Развитие образования» нового дошкольного отделения № 7 «Радуга» очередь сократилась на 44% (с 1340 до 742 человек).

Следует отметить, что все дошкольные учреждения города укомплектованы педагогическими кадрами. В этой сфере работал 281 педагог, в том числе 100 человек с высшим педагогическим образованием, остальные - со средним специальным образованием. Высшую и первую квалификационные категории имели 109 человек. Профессиональную переподготовку и курсы повышения квалификации прошли 61 человек.

Современное качественное дошкольное образование должно обеспечивать для любого ребенка дошкольного возраста тот уровень развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих уровнях образования. Наши дошкольные учреждения с этой задачей справляются успешно. 

Ключевыми задачами на ближайшую перспективу являются: ликвидация очередности в дошкольные отделения, переобучение педагогов, повышение качества дошкольного образования, введение федеральных государственных образовательных стандартов и обеспечение равных стартовых возможностей для всех дошкольников города.

Общее образование

Основными задачами деятельности муниципальной системы образования городского округа Прохладный КБР в части развития общего образования является обеспечение доступности качественного образования для каждого ученика, его вариативности, преемственности, выявление и поддержка инноваций. 

В сеть образовательных учреждений входит 10 средних школ, в которых в 2014-2015 учебном году обучалось 6022 школьника. Из них 123 ребёнка с ограниченными возможностями здоровья и ребёнка-инвалида обучались на дому, пятеро из них образование частично получали дистанционно в рамках реализации мероприятия «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» программы реализации приоритетного национального проекта «Образование». 

Работа происходит в условиях модернизации, где образовательный процесс ориентирован на достижение качественно новых целей и результатов, а именно на воспитание успешного поколения граждан страны, владеющих созвучными времени знаниями, навыками и компетенциями.

Введение и реализация новых федеральных государственных образовательных стандартов является сложным и многоплановым процессом, который требует проведения ряда необходимых мероприятий, обеспечивающих его успешность. 

В связи с этим методисты Управления образования разработали план мероприятий по внедрению и реализации ФГОС, который включает такие разделы как:

· модернизация образовательной среды;

· мониторинг;

· консультативная работа;

· экспертная деятельность.

План работы по внедрению ФГОС второго поколения позволил системно и планомерно вести работу по повышению профессиональной компетентности педагогических работников. 

Процесс внедрения ФГОС начального общего образования завершен, и в 2014-2015 учебном году по стандарту начального общего образования обучались все младшие школьники с 1 по 4 класс (2554 человека). 

В пилотном режиме по программам Федеральных государственных общеобразовательных стандартов основного общего образования обучалось 1054 человека 5-7 классов, что составило 71,6% от числа всех обучающихся 5-7 классов.

В целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ требованиям государственного образовательного стандарта проводится государственная итоговая аттестация. 

В 2015 году государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов проводилась с использованием механизмов независимой оценки: в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ), которая прошла в штатном режиме. Выпускники сдавали экзамены по 11 предметам, из них 2 обязательных экзамена – по русскому языку и математике.

Экзамены в форме ГВЭ для учащихся с ограниченными возможностями здоровья сдавало 16 выпускников 9 классов. Все экзамены этими учащимися были сданы удовлетворительно.

Основной государственный экзамен сдавали 505 человек, что составило 93,5 % учащихся 9-х классов. 

Качественный анализ результатов итоговой аттестации девятиклассников показал, что не все учащиеся усвоили базовый уровень содержания образования практически по всем предметам. 

Из 505 человек получили неудовлетворительные оценки по русскому языку и математике 4 выпускника.

Результаты проведения единого государственного экзамена

Одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования стала успешная сдача сочинения. Все учащиеся 11-х классов общеобразовательных учреждений города в 2014-2015 учебном году написали сочинение и получили зачёт.

Единые государственные экзамены в 2015 году сдавали 285 выпускников из 9 средних школ города (в МБОУ «СОШ № 11» не было 11 класса), государственные выпускные экзамены для учащихся с ОВЗ сдавал 1 выпускник.

Сравнивая показатели ЕГЭ в 2015 году со статистическими данными 2014 года, можно сделать вывод, что произошло повышение среднего балла. Средний балл по городу вырос примерно на 7 позиций. Так средний балл по русскому языку в городе составил 67 (в 2014 году было 61 балл), по математике профильного уровня – 41 балл против 36 прошлого года. Результаты ЕГЭ в 2015 году по 9 предметам из 11 выше прошлогодних результатов, и только по 2 предметам (информатика и география) результаты снизились. 

В 2015 году появились две 100-балльные работы: по русскому языку и по обществознанию. Увеличилось количество работ с большим количеством баллов (81-99 баллов). В этом году таких работ 83, в прошлом году было 35. Высокие баллы, полученные выпускниками на ЕГЭ, - это гордость педагога-наставника, школы и всего города. 
Всесторонний анализ результатов ЕГЭ позволяет объективно оценить уровень подготовки выпускников 11 классов, качество образования, эффективность образовательного процесса. 

Как и в предыдущие годы, большой популярностью при сдаче ЕГЭ пользуется обществознание (65% от общего числа участников), история (26%), физика (25,6%), биология (22%), химия (14%). 

Анализ данных показывает, что по сравнению с 2014 годом, возросло и количество выпускников, не преодолевших минимальный порог. Кроме этого следует отметить, что в связи с разделением экзамена по математике на два уровня: базовый и профильный, много выпускников (86,7%) выбрали профильный уровень, и четверть из них не сумели перейти порог с первого раза. На территории города среднее общее образование завершили и получили аттестаты 269 выпускников, что составляет 95% от общего числа выпускников. 

С целью наиболее благополучной социальной адаптации молодых людей в учебно-консультационном пункте при муниципальном казённом учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 42» организовано обучение 99 учеников. 

Осуществлялась координация деятельности муниципальных образовательных учреждений (организаций) по ведению электронных форм мониторинга федерального и регионального уровней в сфере образования, включая сбор, обработку и обобщение на муниципальном уровне.
Сегодня информационные проекты, разрабатываемые для системы образования, объединяют интересы и потребности родителей и учащихся как потребителей образовательной услуги.

Дополнительное образование

Творческой средой для выявления одаренных детей, важным звеном в системе непрерывного образования, обеспечивающим реализацию образовательных потребностей за пределами основных общеобразовательных программ, является система дополнительного образования. 

Для удовлетворения разнообразных талантов и склонностей обучающихся и реализации программ дополнительного образования в 2014-2015 учебном году в городской системе образования работали четыре учреждения дополнительного образования детей и один Межшкольный учебный комбинат, который реализовывал учебные планы предпрофильной, профессиональной и профессионально-ориентированной подготовки старшеклассников. 

В 128 объединениях четырёх муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей занимались в течение 2015 года 1845 детей в возрасте от 5 до 18 лет. 2854 ребёнка были заняты в кружках и секциях, открытых в общеобразовательных учреждениях. 

Всего системой образования было охвачены дополнительными общеобразовательными программами 4699 детей, что составляло 63% от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Повышение социального статуса педагогических работников образовательных учреждений и их финансовая поддержка.

В рамках реализации мероприятий, направленных на повышение социального статуса педагогических работников образовательных учреждений и их финансовой поддержки на протяжении ряда лет реализуются положения о профессиональных педагогических конкурсах.
Профессиональные конкурсы в условиях введения ФГОС являются оптимальной формой повышения квалификации педагогов, стимулом для профессионально-личностного роста, включение в активную инновационную деятельность педагогических и руководящих кадров, обладающих профессионально-личностными компетентностями и способных обеспечивать качество образования.

В муниципальной системе образования городского округа Прохладный КБР с целью повышения престижа и статуса педагогической профессии в обществе, развития творческого и профессионального потенциала учителя, продвижения инноваций в образовании проводятся конкурсы профессионального мастерства, ориентированные как на педагогов-мастеров, так и на молодых специалистов.

По результативности участия в конкурсах наших учителей можно сделать вывод, что в образовательных учреждениях города работают высококвалифицированные педагоги, с большим опытом работы и творческим потенциалом, но при этом с каждым годом всё сложнее организовать участие их в конкурсах.

В рамках Приоритетного национального проекта «Образование» в конкурсном отборе лучших учителей КБР в 2015 году стали победителями учитель английского языка МБОУ «СОШ № 8 им. А.С. Пушкина» Слюсарь Надежда Александровна и учитель информатики МБОУ «Лицей № 3» Симонова Татьяна Адлеровна.

По результатам ежегодного городского конкурса «Учитель года–2015» победителем стала учитель английского языка МБОУ «СОШ № 4 им. А.Г. Головко» Гиренко Александра Сергеевна.

В городском конкурсе педагогического мастерства «Воспитатель года–2015» приняли участие 11 педагогов дошкольных отделений городского округа Прохладный КБР. Победителем конкурса стала Доманикова Елена Владимировна, воспитатель дошкольного отделения №2 МБОУ «Лицей №3».

В марте-апреле 2015 года проведен республиканский этап Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет на соискание премии «За нравственный подвиг учителя». Педагоги наших школ достойно представили город на республиканском этапе. Учитель русского языка и литературы МБОУ «Лицей № 3» Ткалич Татьяна Владимировна заняла 1 место в номинации «Лучшая инновационная разработка года», а учителя МБОУ «Гимназия № 2» Плешков Богдан Александрович и Рудоманенко Вера Александровна заняли 3 место в номинации «Лучшая программа гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи».

На республиканском этапе Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» первое место заняла педагог «Центра детского творчества» Понуровская Вера Семёновна, второе место – педагог «Станции юных натуралистов» Саломатина Елена Юрьевна.

Во Всероссийском конкурсе «Учитель здоровья России» для учителей и педагогов дополнительного образования, который позволяет участникам представить наработки по использованию здоровьесберегающих технологий на уроках или занятиях, в 2015 году приняла участие победитель муниципального и республиканского этапов учитель биологии МБОУ «Гимназии № 6» Ралетнева Светлана Владимировна, и стала победителем в номинации «За мудрость в профессии». 

Особенностью сегодняшнего дня является то, что учитель или воспитатель, имеющий мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. 

Реализация муниципальной подпрограммы «Одаренные дети» программы «Развитие образования городского округа Прохладный КБР»

В соответствии с требованиями 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», особенностями Федеральных государственных образовательных стандартов, Концепцией духовно-нравственного воспитания российских школьников определена основная задача современной школы – «становление и развитие высоконравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России», «раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека». 
В городском округе Прохладный КБР особое внимание уделяется этой проблеме. Продолжает действовать муниципальная подпрограмма «Одаренные дети» программы «Развитие образования городского округа Прохладный КБР», в рамках которой проводятся мероприятия и выделяются средства на выявление и поддержку одарённых детей в различных направлениях. Показателем успешной работы в данном направлении являются следующие результаты: в 2014-2015 годах приняли участие в различных конкурсах и конференциях 2996 учеников. 

Победители и призёры муниципального этапа Всероссийского интеллектуального марафона учеников–занковцев «Ученик XXI века: пробуем силы – проявляем способности» – учащиеся 4 классов - приняли участие в республиканском этапе, по итогам которого дети очередной раз показали высокий уровень знаний. 

В номинации «Смотр на лучшее образовательное учреждение» республиканского конкурса «Родной язык - душа моя, мой мир» педагоги МБОУ «СОШ № 4 им. А.Г. Головко» стали лауреатами; в номинации «Исследовательская работа» победителями республиканского этапа конкурса стали учащиеся МБОУ «Гимназия № 6» Калмыков Максим и Тлупова Инна.

В республиканском этапе Всероссийского конкурса «Звонкие голоса России» приняли участие победители и призёры муниципального этапа Всероссийского конкурса патриотической песни и художественного слова «Я люблю тебя, Россия!». 

Дипломами Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР награждены победители и призёры республиканского этапа Всероссийского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса России», которых вы видите на слайде.

Победитель республиканского этапа «Президентских спортивных игр» - команда МБОУ «СОШ № 4 им. А.Г. Головко» под руководством Нелюбина Ивана Владимировича в 2015 году в пятый раз представляла нашу Республику на всероссийском уровне в лагере «Орленок».

В VII Всероссийском робототехническом фестивале «РобоФест» в г. Москва от города Прохладного Кабардино-Балкарской Республики выступала сборная команда МБОУ «Лицей № 3» под руководством Симоновой Татьяны Адлеровны, состоящая из 2 команд – «Лицеисты» и «Сталкер». Участники старшей команды «Лицеисты» вошли в четверку лучших команд. Команда «Сталкер» заняла 1 место. 

Во Всероссийском "Конкурсе наружной социальной рекламы и видеороликов антинаркотической направленности" работа Бабяк Софьи и Бабяк Анны, учащихся МБОУ «СОШ № 5», выполненная под руководством Бабяк Дианы Сергеевны, заняла I место. 

Немаловажный показатель эффективности работы системы образования в городском округе Прохладный КБР - это результативность участия школьников в предметных олимпиадах всех уровней. Именно олимпиадное движение создает для учащихся здоровую конкурентную среду, условия для развития и проявления творческой индивидуальности. 

В 2014-2015 учебном году в муниципальном этапе приняло участие 1057 участников олимпиады, что на 18 человек больше чем в прошлом году. Из них стали победителями и призерами 18,5 % участников всех олимпиад.

В республиканском этапе всероссийской олимпиады приняло участие 40 человек от г.о. Прохладный, из которых 10 человек (25%) стали победителями и призерами.

В 2015 году 28 обучающихся стали стипендиатами премии местного отделения партии «Единая Россия», 2 человека - стипендиатами премии регионального отделения партии «Единая Россия», 19 ребят получили премию главы местной администрации городского округа Прохладный КБР. 

На реализацию подпрограммы «Одарённые дети» в 2014 году было выделено из местного бюджета 81 000 рублей; в 2015 году – 116 000 рулей. Все средства направлены только на поощрение и награждение победителей и призёров муниципального уровня.

Кроме этого местная администрация городского округа Прохладный КБР проводит поощрение победителей, призеров и активных участников различных мероприятий. В 2015 году на указанные цели местная администрация выделила свыше 130 тыс. рублей.

Также ежегодно в июне проводится торжественная церемония вручения премии главы местной администрации г.о. Прохладный КБР, на которой награждаются денежной премией в размере 5000 рублей лучшие обучающиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования. В течение 2015 года активным и результативным учащимся общеобразовательных учреждений города местным отделением политической партии «Единая Россия» поощрены 32 ребёнка. 

Но при всех положительных результатах, необходимо продолжать работу по выявлению и поддержке одарённых и талантливых детей, искать и применять дополнительные совместные усилия, чтобы дать шанс и детям, и педагогам проявить свои таланты. 

Мониторинг в системе образования

В рамках реализации задач в сфере образования отделом образования в системе осуществлялся мониторинг по следующим направлениям:

- ведение статистических показателей, отражающих состояние и результативность деятельности образовательных учреждений (организаций), формирование сводных форм государственного статистического наблюдения (1 раз в год по каждой из форм государственной статистической отчётности ОШ-1, ОШ-5, 1-НД, 83-РИК, 1-ДО);

- учёт детей, проживающих на участках территории города, подлежащих обучению в образовательных учреждениях, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования (1 раз в год);

- учёт детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам учебные занятия в общеобразовательных учреждениях (1 раз в полугодие);

- учёт движения контингента общеобразовательных учреждений (1 раз в полугодие);

- продолжение образования выпускниками IX и XI классов (сентябрь – фактические показатели);

- численный состав педагогических работников образовательных учреждений, проходящих аттестацию (в течение года в соответствии с графиком аттестации);

- формирование и ведение электронной базы данных участников ЕГЭ (январь-апрель);

- результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений, в том числе в форме ЕГЭ (1 раз в год - июнь);

- оценка соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг стандартам (ежеквартально);

- деятельность образовательных учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений обучающихся (1 раз в год);

- состояние наркоситуации в образовательных учреждениях (1 раз в год - декабрь);

- состояние дополнительного образования и воспитания в образовательных учреждениях (1 раз в год - декабрь);

- организация отдыха и оздоровления детей (в летний период).

Выводы и заключения

В анализе рассмотрено состояние системы образования г.о. Прохладный КБР. Полученные данные позволяют сделать вывод о результатах деятельности муниципальной системы образования в 2015 году, а также определить основные направления ее развития на основе выявленных проблем.

Представленные в анализе данные показывают, что в 2015 году получены следующие положительные результаты:

- увеличение доли финансирования системы образования, как свидетельство о том, что образовательная политика является одним из приоритетных направлений в деятельности;

- рост заработной платы педагогов школ, педагогов дошкольного образования, дополнительного образования;

- снижение очередности на получение мест в дошкольные образовательные учреждения; 

- переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) начального общего образования, и подготовка к переходу на ФГОС основного общего образования;

- развитие системы доступного дополнительного образования учащихся.

Задачи на 2016 год

- обеспечить реализацию прав всех детей города, подлежащих обязательному обучению в образовательных учреждениях, на получение общедоступного и качественного бесплатного общего образования в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов;

- создать систему управления качеством общего образования, обеспечивающую реализацию образовательными учреждениями муниципального задания в полном объеме, с обеспечением ее методического сопровождения;

- обеспечить условия для обучения детей с особыми образовательными потребностями;

- расширить деятельность по выявлению и поддержке одаренных и талантливых школьников и создать условия для их дальнейшего интеллектуального развития;

- использовать систему олимпиад, соревнований и иных творческих испытаний молодёжи как действенную поддержку при переходе от общего к профессиональному образованию;

- изучить и создать необходимые условия для внедрения с 1 января 2017 года профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» и «Педагог дополнительного образования»; 

- продолжить развитие системы повышения квалификации на муниципальном уровне с целью развития психолого-дидактической компетентности учителей; 

- обеспечить своевременное замещение педагогических вакансий квалифицированными кадрами; 

- создать условия и обеспечить информационно-технологическое и методическое сопровождение прохождения педагогическими работниками образовательных организаций аттестации в соответствии с Порядком; 

- обеспечить 100%-ное прохождение курсов учителями-предметниками на третьем уровне общего образования, в связи с введением ФГОС ООО;

- продолжить работу по развитию ИКТ-инфраструктуры ОУ, обеспечить условия для безопасного выхода школьников в сеть Интернет; 

- обеспечить выполнение требований федеральных и региональных нормативных документов, направленных на сохранение здоровья и профилактику асоциального поведения несовершеннолетних; 

- создать необходимые условия для проведения летней оздоровительной кампании 2016-2017 учебного года;

- обеспечить разработку вариативных программ, рассчитанных на детей с разным уровнем, типом и формами проявления развития; вовлечение не менее 15% школьников, состоящих на внутришкольном учете, в учреждения дополнительного образования;

- обеспечить информационную открытость деятельности муниципальной системы образования города.

